

Găina și oul

Un bărbat tânăr a venit la Paris ca să-și încheie studiul la universitatea de acolo.

Prin influența unor camarazi nelegiuți a ajuns curând până acolo, încât să se îndoiască de existența lui Dumnezeu și în cele din urmă a declarat deschis:

„Nu există Dumnezeu. Cuvântul «Dumnezeu» este numai o noțiune fără sens.”

După ce a petrecut câțiva ani în Paris, s-a întors acasă, la familia sa.

Într-o zi a fost invitat într-o casă prietenă, unde era adunat un anturaj vesel. În timp ce toți discutau de zor despre cele mai recente evenimente, despre distracții și afaceri, două fete tinere, de 14 și 15 ani, ședeau deoparte, într-o nișă a ferestrei, adâncite într-o carte.

Tânărul s-a apropiat de ele și a întrebat:

„Ce roman frumos vă captivează atât de mult atenția, doamnelor?”

„Nu citim un roman; citim istoria poporului ales al lui Dumnezeu”, au răspuns amândouă.

„Prin urmare, credeți că există un Dumnezeu?”

Speriate de o asemenea întrebare, cele două fete tinere s-au privit și sângele le-a țâșnit în obraji.

„Dar dumneavoastră nu credeți?” a fost răspunsul lor uimit la întrebare.

„Pe vremuri am crezut, dar de când am trăit în Paris și am studiat: filozofia, matematica, științele politice, am ajuns la convingerea că „Dumnezeu” nu este decât un concept gol.”

„În Paris n-am fost niciodată”, a răspuns fata mai în vârstă, „și nici n-am studiat filozofia și matematica. Eu îmi cunosc numai Biblia. Dar deoarece sunteți așa de învățat și spuneți: nu există Dumnezeu, vreau să vă pun o întrebare. Spuneți-mi, de unde provine oul?”

„Ciudată întrebare! Normal că de la găină.”

„Care a existat primul, oul sau găina?”

„Chiar nu știu ce urmăriți cu găina dumneavoastră și cu oul dumneavoastră, dar, indiferent, firește că găina a existat prima dată.”

„Așadar, există o găină care n-a provenit dintr-un ou?”

„Iertare, domnișoară, am trecut cu vederea că întâi trebuie să fi existat oul.”

„Deci, atunci există un ou care n-a provenit de la o găină?”

„O, dacă dumneavoastră – iertare – asta este – vedeți dumneavoastră - - ”

„Văd, domnule, că nu știți dacă oul a fost înaintea găinii sau găina înaintea oului.”

„Mă hotărâsc pentru găină.”

„Bine, deci, există o găină care n-a provenit dintr-un ou. Acum spuneți-mi cine a creat această primă găină, de la care au provenit toate celelalte găini și ouă?”

„Îmi face impresia, cu găinile și ouăle dumneavoastră, că mă luați drept un negustor de păsări.”

„Absolut deloc. Vă rog, într-adevăr cu toată seriozitatea, să-mi explicați de unde a provenit mama tuturor găinilor și a ouălor?”

„De ce vreți să știți aceasta?”

„Deoarece nu puteți să-mi răspundeți la întrebare, permiteți-mi să vă dau eu răspunsul la ea. Cel care a creat prima găină sau primul ou, dacă preferați, este Același care a creat lumea. Și acest Creator atotputernic se numește Dumnezeu. El este originea întregii vieți. Iar dumneavoastră, care nu vă puteți explica nici măcar existența unei găini sau chiar a unui ou, susțineți că „Dumnezeu” este numai o idee fără sens?”

Tânărul filozof a tăcut și a plecat rușinat de acolo. El fusese, chiar dacă nu convins de nebunia sa, atunci totuși tulburat de tot de întrebările simple ale tinerei fete.

Câți oameni nu seamănă cu acest tânăr! Ei pretind că ar fi înțelepți, dar sunt destul de proști ca să vorbească de rău despre lucruri pe care nu le înțeleg sau chiar să tăgăduiască existența lor, în timp ce nu și-au dat niciodată osteneala să le cerceteze.

Pe de altă parte, cât de satisfăcătoare este credința unui copil al lui Dumnezeu, care a primit mărturia adevărului despre Dumnezeu și acum poate vorbi din experiența credinței: Dumnezeu există, Dumnezeu a creat, Dumnezeu trăiește, Dumnezeu L-a da pe singurul Său Fiu ca jertfă pentru mine, ca să nu pier, ci să am viața eternă. (Ioan 3.16)

„Prin credință pricepem că lumile au fost întocmite prin Cuvântul lui Dumnezeu, astfel că cele văzute n-au fost făcute din cele care se arată.” (Evrei 11.3)

Titlul original: „Die Henne und das Ei”
din *Samenkörner (Neue Folge 20) 1926*